
9 Φεβρουαρίου 2010

Cum ne închinăm în timpul Sfintei Liturghii? 
(Ρουμανικά, Romanian)
Ξένες γλώσσες / Românesc

De obicei, la sărbătorile Sfintei Cruci vorbim şi 

despre taina Crucii lui Hristos şi despre semnul crucii şi importanţa lui în viaţa 
noastră creştină. Cineva mi-a cerut să vorbesc despre asta acum şi m-am hotărât 
să fac ascultare. Aşadar, reţineţi:

Semnul crucii făcut corect aduce binecuvântarea lui Dumnezeu. Semnul crucii făcut 
indiferent, oricum, incorect îndepărtează binecuvântarea lui Dumnezeu şi atrage 
„binecuvântarea” celuilalt, care se bucură, râde şi se îmbolnăveşte de râs; aşa 
spunea părintele Cleopa: râde dracul de se îmbolnăveşte, intră în spital, săracul… 
De ce? De crucea ta! Deci crucea niciodată nu se îndoaie, adică niciodată crucea 
nu se face în poziţia încovoiată a trupului, ci în poziţie de drepţi. După ce ai dus 
mâna pe umărul stâng, aici, să o vadă şi cel din spatele tău – să vadă mâna pe 
umărul stâng, pentru că aici e cea mai mare ispită, unii o duc în jos, unii o duc doar 
până la jumătate sau pe piept, sau sub piept, (deci pe umărul stâng), abia după 
aceea faci închinăciunea sau metania. Toţi trebuie să ne corectăm. Deci, 
păcătoşilor asemenea mie, pocăiţi-vă şi nu mai strâmbaţi crucea lui Hristos. Faceţi 
una şi bună decât o mie şi strâmbe, una şi corectă decât o mie şi rele! Crucea lui 
Hristos este armă asupra diavolului, cum auziţi la Sfântul Maslu cântându-se: 
„Doamne, armă asupra diavolului crucea Ta ai dat-o nouă, că se îngrozeşte şi se 
cutremură, se scutură, nesuferind a căuta spre puterea ei”. Ea e armă şi e putere 
numai atunci când se face corect şi cu evlavie. Deci una şi bună şi apoi puteţi trece 
şi la a doua şi bună, şi la a treia şi bună, şi la a mia cruce şi bună. Dar nu o mie şi 
rele. Decât o mie şi rele mai bine una şi bună; că cele o mie şi rele nu sunt nici 
armă împotriva diavolului, nici putere a lui Dumnezeu mântuitoare. Deci nu mai 
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strâmbaţi crucea! Nici măcar cu capul în piept sau cu capul plecat nu se face 
crucea. Crucea se face în poziţie de drepţi. Cum sunt soldaţii în armată în poziţie de 
drepţi, aşa se face crucea, pentru că ea e armă de biruinţă şi steag sau stindard 
biruitor. Steagul nu se pune sub obroc, se ţine la înălţime, se atârnă pe catarg. La 
fel şi crucea lui Hristos – care este îngerilor bucurie şi diavolilor rană de nesuferit – 
nu se ascunde de un trup încovoiat. Se face în poziţia de drepţi. (περισσότερα…)
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